

我曾是他无奈的选择， 15年绝望的婚姻最后一刻守得云开见月明

娶谁都一样，
那时正好遇见了条件合适的我

结婚15年了，我没有过上一天幸福的生活。说这话，一定会有人说我矫情，有当领导的丈夫，有人见人爱的儿子，还住着200平方米的大房子，吃穿不愁，有光鲜的职业，夫复何求，太不知足了。可是，没有人知道我的日子是怎么过的。本以为这难熬的婚姻在今年一定会有个了断，谁知最后峰回路转……

15年前，我大学刚毕业就在父亲的单位工作了。没多久父亲的朋友把老公王江(化名)介绍给我。我父母在见王江之前，就已经听了很多关于他在单位的表现和为人，一直认为这个小伙子很有前途。第一次见面，王江说话办事很得体，他知道该说什么，不该说什么，总之，赢得了我父母的一致认可。回想起来，那时候的我真的很单纯，也没有恋爱经历，父母觉得满意，我顺其自然地跟王江恋爱了。我们恋爱的时间不长，很快，王江就提出和我结婚的事。我父母知道王江向我求婚，非常高兴，就开始张罗给我们办婚事。

虽然我没谈过恋爱，但一直觉得和王江的恋爱谈得有点别扭，为什么这么说呢？我们之间的交往更像是被早早设定好的程序，走到哪一步，该做什么就做什么，总感觉少了些什么。王江这个人说话办事很有分寸，我有时候甚至觉得他把分寸拿捏得太好，让人觉得很假。直到他求婚，我也弄不清楚他到底是不是真的爱我。

当时的情况是，我父亲是单位的领导，我母亲是公务员。王江是外地人，在这座城市里，除了这份工作，他几乎什么都没有。我想王江也许还是喜欢我的，否则他为什么要主动求婚呢？

就这样，我们很快就办了婚礼。我是我身边同学朋友里最早步入婚姻殿堂的一个。

新婚之夜，王江喝多了。谁知酒后吐真言，王江对我说：“你是我无奈的选择……”他糊里糊涂地说了很多话，他爱的是她，可是她已经是别人的了……

王江嘴里说的“她”就是他在认识我之前的女朋友。我从他的言语中能感觉到，王江很爱他的前女友。

那晚，王江沉沉地睡着了，而我一夜未眠，以泪洗面。

新婚之夜发生这样的事，这只是我不幸婚姻的开始。

第二天，王江醒来，模模糊糊回忆起前一晚跟我说的话，向我道歉……最后，在我的追问下，他开诚布公地跟我讲述了他和前女友之间的事。他们恋爱4年，原本很相爱，但直至毕业，前女友的父母棒打鸳鸯，他们被生生地拆散了。前女友顺从了家里的安排，嫁给了父母安排的人。

我终于明白了王江为什么恋爱那么短的时间就向我求婚，原来他只是用婚姻抚慰心伤。他觉得除了他的前女友，娶谁都一样，而那时正好遇见了条件合适的我。

讲述人：柳怡(化名) 38岁
采访人：荆雯 兰州晨报记者
采访时间：2017年12月1日
采访方式：微信



记者的话：

感情的事，很难强求，你的故事倒应了那句“有心栽花花不开，无心插柳柳成荫”，顺其自然反倒赢得了峰回路转。

话说“矫情”，也是大多数在婚姻里的女人爱犯的毛病，缺什么就想有什么，人生哪儿有那么完美的。要想顺心顺意，只能自己成全自己，平常心罢了。

十几年的生活就像一潭死水，
他对我从来都不冷不热

拿着手里的结婚证，我犹豫了很久，大大的红印章岂能轻易抹去。我想过离婚，可我的家庭非常传统，即便父母知道了事情的真相，他们也绝不会让我做出这样的选择，除了面子，还有更多顾及。

思前想后，我还是选择自己悄悄地吃下这枚苦果。王江除了不爱我，倒不像心术不正的人。我想既然结婚了，感情也是可以慢慢培养起来的，他对前女友的一往情深说来也未必是件坏事，说明他用情之专，没准儿这情意日后会转移到我身上呢！

王江说，他对我坦诚相待，只希望我们以后好好过日子，过去的已经过去，以后别拿这事给他扣帽子就行。

本以为，婚已结，心已定，就算他对我没有爱情，他娶了我，也要履行丈夫的职责，跟我好好把日子过下去。谁知道，接下来十几年的生活就像一潭死水，我们从结婚开始，从没吵过架，他对我从来不冷不热，总是淡淡的。他工作很忙，这些年在工作上的进步倒是大家有目共睹的，现在已经是部门领导。而我这些年照顾孩子占去了很大的精力，虽然工作上也很努力，但却没什么成绩，一直很平庸。

日复一日的平淡的日子早已打破我当年的幻想，他并没有因为和我结婚生子，而对我产生感情，这一点我能感觉到。

这些年，王江明里暗里和前女友一直有来往，我只能睁一只眼闭一只眼。

一场大病，
竟让我死水般的婚姻峰回路转

我知道关于离婚的事，他一直都在考虑。毕竟他还要顾及他现在的身份、孩子，还有好多问题。

就在这个当口，我却进了医院，离婚的事就暂时搁浅了。让我万万没有想到的是，一场大病，竟让我死水般的婚姻峰回路转。

长年累月积郁成疾，我一直都有胃病。尽管我和王江是夫妻，他却从来都不知道这事。因为平时我吃药会避开他，我不想让他感觉到我需要被关心。一个对你没有感情的男人，强求他的关心和爱护，对我来说，毫无尊严。

体检时大夫告诉我，我的病情恶化，需要手术。这事我只跟我姐说了，而且千叮万嘱咐不要告诉王江，我觉得这个时候，告诉他我的病情无异于扰乱他的思维，倒像是我舍不得离开他。在舆论的压力下，他无论如何也不会跟我离婚。

我一直瞒着王江，把离婚手续办完再做手术的。王江那边，我不知道什么原因，迟迟没有做出决定，而手术时间一拖再拖，已经到了不能拖的地步。

最后，我选择了王江出差的日子做手术。躺在手术台上，我的心里百感交集，也许这段婚姻就像这个肿瘤一样随着这次手术离我而去。

从手术室出来后，当我睁开眼，发现王江坐在床边。家人怕我手术有危险，

自从结婚以后，我从没有为自己活过。能一直坚持下来，完全是因为孩子。父母、亲戚都觉得我嫁得挺好，也怪我自己懦弱，总想维持一个安静的家，所以委曲求全。王江因为心不在家，事业上倒是风生水起，各种忙碌。我们虽然貌似是一对正常的夫妻，其实，只有我们两个人知道，我们完全不在一个生活节奏上，和陌路人没什么不同。

本以为我和王江死水般的生活就这样稀里糊涂地过吧，我已经没有更高的要求。要说他当年跟我结婚是无奈的选择，而如今我选择不离婚才是无奈的选择。

本以为人生就这样了，可一切的转折点从王江的前女友离婚开始。

据我所知，王江前女友离婚后，他们有过一次长谈，至于谈话内容，我却不得而知。

这么些年，王江一直都没有想跟我分开，是因为他爱的人他得不到。而现在，对方离婚了，他也事业有成，他完全有能力重新选择了。我以为我和王江也会因为这个契机，做个了断。

我不想等到有一天，王江为了前女友主动提出离婚，为了尊严，我索性主动提出来。起初，他以为我在开玩笑，但没想到我是认真的。我跟他谈，我在这无爱的婚姻里过够了，忍够了，现在既然对方离婚了，我愿意放弃，成全他们的爱情。看得出，我的话出乎意料，他什么也没说就进屋睡觉了。

还是通知了王江。

住院的日子里，王江对我也算尽心了，把我照顾得很好。我们交流不多，我也不能在这个时候再说什么，我知道他很纠结，甚至能感觉到他在说服自己承担责任。这就是我怕他知道我生病的原因，我不希望在只有责任，没有感情的婚姻里继续束缚他了。

出院已经3个月了，从不下厨的王江竟然勉为其难地学着熬粥，学着炖汤……尽管如此，我心里的疙瘩一直都在，那天，我终于还是没忍住旧事重提。

我对王江说：“我能照顾好自己，也能照顾好家，你不要不忍心，想做什么就做什么吧！”王江却说：“我没什么不忍心的，只是日子过得好好的，我为什么要离婚？”

那天王江说了很多肺腑之言，他很坦诚地告诉我：“她在离婚后确实找过我……可是当我看见你躺在病床上的样子，我才发现，我对你还是有很深的感情，只是夫妻久了，连我自己都没有察觉到。结婚15年，我把大把的时间用于忙工作，忽略了你很多的感受，我愿意花更多的心思把一切弥补回来，希望你给我机会。前15年我没有好好爱你，我愿意用下半生好好爱你……”

听了王江的话，我哭了……就像15年你都在做同一个梦，这个梦终于实现了。

征集情感故事

诚征：爱情、婚姻中难忘的，感动你的郁结于心的情感故事；家庭、亲人中令人感动、感恩、感悟的亲情故事；工作、事业中酸甜苦辣、成败得失的职场故事。

倾诉热线：●(0931)8157448

● Email:1511473193@qq.com ● QQ:1511473193



微信扫一扫
情感微倾诉